
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

Athens Business Green Toolkit: Αναβάθμιση των επιχειρήσεων στο 

Ιστορικό Κέντρο της Αθήνας με όρους πράσινης λειτουργίας για τη 

βελτίωση της εικόνας τους 

  Σκοπός 

Η Δράση θα ενισχύσει μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις για την αναβάθμιση της λειτουργίας τους  

βάσει των αρχών ενεργειακής απόδοσης και βιοκλιματικού σχεδιασμού. 

 

Ως αποτέλεσμα επιδιώκεται να προκύψουν εγκαταστάσεις των επιχειρήσεων που θα καταναλώνουν 

όσο το δυνατόν λιγότερη ενέργεια, θα είναι φιλικές προς το περιβάλλον, θα προσφέρουν την 

απαιτούμενη ασφάλεια και άνεση στους χρήστες, θα ενσωματώνουν σύγχρονα στοιχεία λειτουργίας 

με αξιοποίηση της καινοτομίας, με αποτέλεσμα να εξασφαλίζουν βελτιωμένες εσωτερικές συνθήκες 

λειτουργίας, αλλά συγχρόνως θα προάγουν την περιβαλλοντική αναβάθμιση του αστικού 

περιβάλλοντος συνολικά. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός δημόσιας δαπάνης της δράσης, ανέρχεται σε πρώτη φάση στο ποσό των 

€2,3εκ. που δύναται να ανέλθει σε δεύτερη φάση έως το ποσό των €5εκ.  

 

  Δικαιούχοι 

Επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι οι Υφιστάμενες Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις, που 

νομίμως λειτουργούν εντός της περιοχής παρέμβασης της ΟΧΕ ΣΒΑΑ Δήμου Αθηναίων. 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων που υποβάλλουν επενδυτική πρόταση είναι 

οι ακόλουθες: 

 Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στην ελληνική επικράτεια  

 Να έχουν κλείσει τουλάχιστον τρεις (3) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις  

δωδεκάμηνης διάρκειας 

 Να διαθέτουν τουλάχιστον έναν εκ των επιλέξιμων ΚΑ∆ επένδυσης καθ’ όλη τη διάρκεια των 

τριών αυτών τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων. 

 Να κατατάσσονται με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ) σε κατηγορία  

ενεργειακής απόδοσης μικρότερης ή ίσης της Δ βάσει του Πιστοποιητικού Ενεργειακής  

Απόδοσης (ΠΕΑ), το οποίο έχει εκδοθεί μετά την 26.11.2017 

 Να δηλώσουν ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας δράσης  
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αποκλειστικά εντός της περιοχής παρέμβασης της δράσης. Στην αίτηση χρηματοδότησης  

δηλώνεται ο τόπος στον οποίο θα πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο. 

 Να λειτουργούν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων  

  Ανώνυμη Εταιρία, 

 Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, 

 Ατομική Επιχείρηση, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ως 

 ισχύει, Συνεταιρισμός, Δικηγορική Εταιρία του άρθρου 49 επ. του Ν. 4194/2013, 

 Αστικές Μη Κερδοσκοπικές Εταιρίες (ΑΜΚΕ), Σύλλογοι/Σωματεία και Ιδρύματα, εφ 

 όσον ισχύουν σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις: (α) να έχουν και επιχειρηματική 

 δραστηριότητα και (β) να υπόκεινται σε φόρο] και να τηρούν απλογραφικά ή 

 διπλογραφικά βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει  

 Να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση. 

 Να τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει 

 Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση της  

Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και ασυμβίβαστη 

με την εσωτερική αγορά. 

 Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση 

χρηματοδότησης  δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση 

χρηματοδότησης σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς 

πόρους. 

 Να μην έχουν χρηματοδοτηθεί, από άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από τον ΕΦΔ της 

ΟΧΕ του Δήμου Αθηναίων. 

 

Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης :  

 οι δημόσιες επιχειρήσεις, οι δημόσιοι φορείς ή δημόσιοι οργανισμοί ή/και οι θυγατρικές 

τους, καθώς και οι εταιρείες στο κεφάλαιο ή τα δικαιώματα ψήφου των οποίων συμμετέχουν, 

άμεσα ή  έμμεσα, με ποσοστό μεγαλύτερο του είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) οι Ο.Τ.Α. και 

όλοι οι παραπάνω δημόσιοι φορείς μεμονωμένα ή από κοινού  

 οι επιχειρήσεις που εντάσσονται σε ήδη οργανωμένο ομοιόμορφο δίκτυο διανομής 

προϊόντων ή παροχής υπηρεσιών και οι οποίες εκμεταλλεύονται κατόπιν σχετικών 

συμβάσεων άδειες εκμετάλλευσης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, που αφορούν 

συνήθως εμπορικά σήματα ή διακριτικούς τίτλους και τεχνογνωσία για την χρήση και τη 

διανομή αγαθών ή υπηρεσιών (π.χ. franchising, Shop in shop, δίκτυο πρακτόρευσης κλπ).  

 οι επιχειρήσεις με έδρα την κατοικία του δικαιούχου (κύρια ή δευτερεύουσα) 
 

 



 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Στο πλαίσιο της δράσης ενισχύονται επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού ύψους 

επένδυσης (επιχορηγούμενος προϋπολογισμός) από €5.000 έως €30.000.  

Το ποσοστό της δημόσιας χρηματοδότησης ανέρχεται σε 80% του προϋπολογισμού του επενδυτικού 

σχεδίου. 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Oι παρεμβάσεις της παρούσας δράσης περιλαμβάνουν: 

• Παρεμβάσεις στο κτιριακό κέλυφος (θερμομόνωση, κουφώματα / υαλοπίνακες, συστήματα 

σκίασης).  

• Αναβάθμιση εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και συστημάτων διανομής ηλεκτρικής 

ενέργειας. 

• Αναβάθμιση συστημάτων παραγωγής και διανομής θερμικής ενέργειας για χρήση ψύξης 

/θέρμανσης χώρων, αλλά και την παραγωγική διαδικασία (π.χ. εξοπλισμός και συστήματα παραγωγής 

ζεστού νερού / ατμού, εξοπλισμός ανάκτησης απορριπτόμενης θερμότητας κ.ά.).  

• Αναβάθμιση ή και ένταξη νέων υλικών και εξοπλισμού για τη μείωση των απωλειών ενέργειας.  

• Αναβάθμιση εξοπλισμού φωτισμού. 

• Εγκατάσταση συστημάτων διαχείρισης ενέργειας.  

• Ενεργειακές επιθεωρήσεις ή και ενεργειακούς ελέγχους πριν και μετά για την εκτίμηση του 

ενεργειακού αποτελέσματος.  

• Πιστοποίηση συστήματος ενεργειακής διαχείρισης (πρότυπο ISO 50001).  

• Σύμβουλο έργου. 

  Προθεσμία και διάρκεια έργου 



 

 
 
 

 
 

Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 

Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis) ορίζεται η 05/05/2021 με καταληκτική ημερομηνία την  

31/10/2021.  

Η χρονική διάρκεια ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει 

τους 18 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

 

 

 


